Б–7                                                             Тест «Класс Птицы»                                                  Вариант №1 
	При выполнении заданий  А1-А16 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным.

	


А1.  В позвоночнике птиц:
1) 2 отдела;                   2) 3 отдела;                      3) 4 отдела;                       4) 5 отделов

А2. У птиц различают следующие виды перьев:
1) контурные, пуховые, пух;                     3) контурные, маховые, пуховые;
2) контурные, маховые, пух;                     4) контурные, маховые, контурные покровные, пуховые, пух.

А3. Цевка - часть конечности птицы:
1) образована сросшимися костями стопы                2) образована сросшимися позвонками;

3) увеличивает длину шага у птиц;                            4) служит для уменьшения массы тела птицы.
А4. По сравнению с пресмыкающимися в головном мозге птиц лучше развиты:

1) передний мозг и мозжечок   2) передний, средний мозг и мозжечок   3) передний и средний мозг.

А5. Челюсти птиц
1) Имеют зубы                                    2) Лишены зубов

А6. Сердце у птицы

1) Однокамерное                   2) Двухкамерное                  3) Трехкамерное           4) Четырехкамерное

А7. У птиц голова с туловищем соединена

1) Неподвижно                         2) Подвижно                           3) Полуподвижно

А8. Птицы – это

1) теплокровные беспозвоночные животные               2) теплокровные позвоночные животные

3) холоднокровные позвоночные животные

А9. Широкая и мягкая часть пера называется:

1) Ствол             2) Опахало                     3) Очин                    4) Бородки

А10. Контурные перья налегают друг на друга и создают обтекаемую поверхность за счет:

1) Бородок                 2) Опахала                    3) Очина                      4) Ствола

А11. Что предохраняет птиц от перегревания?

1) кожа                  2) легкие                       3) желудок                       4) воздушные мешки

А12. Птицы отличаются от пресмыкающихся наличием в скелете:

1) шейного отдела позвоночника    2) грудной клетки     3) крестцового отдела позвоночника    4) цевки

А13. Опускание крыльев происходит за счет сокращения мышц:

1) Больших грудных         2) Подключичных            3) Мышц ног              4) Межреберных 

А14. Изменение объема грудной клетки осуществляется за счет сокращения мышц

1) Больших грудных         2) Подключичных            3) Мышц ног              4) Межреберных 

А15. Размягчается пища под влиянием желудочного сока в:

1) Железистом отделе            2) Мускульном отделе                  3) Железистом и мускульном отделе

А16. Цветным зрением обладают:

1) Ракообразные               2) Земноводные                     3) Пресмыкающиеся                 4) Птицы

	В заданиях В1-В2  Выберите три правильных ответа из шести предложенных. Ответ запишите в виде последовательности цифр.


В1.  Выберите три ответа: головной мозг птиц отличается от головного мозга земноводных:

1) наличием продолговатого мозга                        4) наличием промежуточного мозга

2) увеличением переднего мозга                             5) большим развитием среднего мозга

3) уменьшением переднего мозга                           6) лучшим развитием мозжечка

В2. Отличие скелета птиц по сравнению со скелетом пресмыкающихся:

1) Наличие позвоночника                           4) Передние конечности видоизменены в крылья

2) Наличием киля                                         5) Имеется цевка
3) Наличие ребер                                          6) Передние конечности состоят из плеча, предплечья и кисти
	В задании В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.


В3. Установите соответствие между особенностями кровеносной системы и классами животных.
	Особенностями кровеносной системы
	Класс животных

	А) В сердце венозная кровь
	1) Рыбы

	Б) В сердце 4 камеры
	2) Птицы

	В) Два круга кровообращения
	

	Г) Один круг кровообращения
	

	Д) Венозная кровь из сердца поступает к легким
	

	Е) В сердце две камеры
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(5 баллов). Какие прогрессивные черты в строении дыхательной системы возникли у птиц в отличие от пресмыкающихся?

С2 (5 баллов) Рассмотрите изображение яйца птиц. Укажите элементы строения которые отмечены цифрами:
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Б–7                                                             Тест «Класс Птицы»                                                  Вариант №2 
	При выполнении заданий  А1-А16 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным.


А1.   Кожа у птиц:
1) тонкая, сухая, вся покрыта роговыми образованиями;
2) тонкая, сухая, лишена желез (только копчиковая), вся покрыта перьями;
3) тонкая, сухая, имеется одна копчиковая железа, на теле есть участки, лишенные перьев.

А2. Органами газообмена у птиц являются:
1)
лёгкие           2)
воздушные мешки            3) воздушные мешки и лёгкие       4)трахея и бронхи.

А3. Сердце у птиц:

1) четырехкамерное                                             2) трехкамерное с неполной перегородкой в желудочке
3) трехкамерное или четырехкамерное             4) двухкамерное

А4. На грудине у птиц имеется большой выступ, который называется

1) Крюк                         2) Киль                            3) Грудинка
А5. Желудок птицы состоит из

1) одного отдела                        2) двух отделов                         3) трех отделов

А6. Нижняя часть стержня пера называется

1) Опахалом                       2) Очином                          3) Контуром

А7. Кожа птиц

1) Лишена желез                       2) Имеет многочисленные железы

А8. Клюв у птиц состоит из

1) Надклювья             2) Подклювья                 3) Подклювья и надклювья

А9. Сохраняют тепло тела птиц:

1) Контурные перья                  2) Пуховые перья             3) Пух               4) Пуховые перья и пух

А10. При посадке птиц роль амортизаторов играет:
1) Киль              2) Цевка                       3) Бедро                    4) Стопа

А11. Воздушные мешки как часть дыхательной системы имеются

1) у птиц         2) у земноводных          3) у пресмыкающихся                  4) у млекопитающих

А12. Желудок птиц имеет:

1) один отдел-мускульный                                    2) два отдела – железистый и мускульный

3) два отдела – мускульный и цедильный          4) три отдела – железистый, мускульный и цедильный

А13. Поднятие крыльев происходит за счет сокращения мышц

1) Больших грудных         2) Подключичных            3) Мышц ног              4) Межреберных 

А14. Временное запасание пищи у птиц осуществляется в:

1) Желудке                    2) Кишечнике                        3) Зобу                         4) Пищеводе

А15. Перетирание пищи происходит в:

1) Железистом отделе            2) Мускульном отделе                  3) Железистом и мускульном отделе

А16. Птицы – это

1) теплокровные беспозвоночные животные               2) теплокровные позвоночные животные

3) холоднокровные позвоночные животные

	В заданиях В1-В2  Выберите три правильных ответа из шести предложенных. Ответ запишите в виде последовательности цифр.


В1.  Выберите три ответа: К выводковым птицам относятся:

1) утки                            4) орлы

2) гуси                            5) воробьи

3) ястребы                    6) куры

В2. В Пищеварительной системе птиц в отличии от пресмыкающихся:

1) Содержится пищевод                                    4) Имеется желудок, состоящий из двух отделов

2) Отсутствуют зубы                                         5) Имеется клоака

3) Имеется  зоб                                                   6) Имеется кишечник
	В задании В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.


В3. Установите соответствие между признаком позвоночных и классом позвоночных.
	Признак позвоночных
	Класс животных

	А) тело покрыто перьями  
	1) Пресммыкающиеся

	Б) челюсти с мелкими зубами
	2) Птицы

	В) кости наполнены воздухом
	

	Г) Кожа сухая покрыта роговыми чешуйками
	

	Д) Трехкамерное сердце с неполной перегородкой
	

	Е) Дыхательная система представлена легкими и легочными мешками
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(5 баллов). Какие приспособления к полёту возникают в скелете птиц? Почему?
С2 (5 баллов) Рассмотрите изображение головного мозга птиц. Укажите элементы строения, которые отмечены цифрами и их функции:
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